

**ΑΧΑΪΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε.
ΣΤΑΘΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ Α.Τ.Ε.**

Καραϊσκάκη 140-144 Πάτρα
Τηλ.: 2610-620460
Φαχ : 2610-240476
e-mail : parasks@otenet.gr

**ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ
Προς το Βήμα Μελών του ΣΑΤΕ**

ΘΕΜΑ : Ορισμένες επισημάνσεις στα πλαίσια του διαλόγου για το σύστημα “Μελέτη- Κατασκευή”

Διάβασα με προσοχή την επιστολή του συναδέλφου κ. Κυριακόπουλου στην ιστοσελίδα του ΣΑΤΕ. Στην επιστολή αυτή αναφέρει, μεταξύ των άλλων, μάλλον υποτιμητικά για «διάφορες φωνές διαμαρτυρίας από την ΠΕΣΕΔΕ, το ΣΠΕΔΕΘ και προσφάτως το Περιφερειακό Γραφείο Πάτρας του ΣΑΤΕ» σχετικά με το σύστημα δημοπράτησης με Μελέτη-Κατασκευή.

Θα ήθελα να του υπενθυμίσω ότι τόσο η επιστολή του Περιφερειακού Γραφείου Πάτρας του ΣΑΤΕ όσο και η δική μου επιστολή στις 18/7/2011 αλλά και οι ανάλογες της ΠΕΣΕΔΕ και του ΣΠΕΔΕΘ παλαιότερα διακρίνονται από:

1. Επιχειρήματα για την αναγκαιότητα ή μη του συστήματος αυτού σε σχέση με το κατά κανόνα προβλεπόμενο από το νόμο σύστημα εκπόνησης οριστικής μελέτης και μετά δημοπράτησης του έργου
2. Ανάλυση των πασιφανών παθογενειών του συστήματος αυτού όπως τις βιώνουμε μέχρι σήμερα
3. Σοβαρή τεκμηρίωση για την φαλκίδευση του υγιούς ανταγωνισμού και τη ζημία που προκαλείται στις επιχειρήσεις μας από την εφαρμογή του συστήματος αυτού κατά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας και ειδικότερα της παραγράφου 1 του άρθρου 8 του Ν3669/08

Σε αντιπαράθεση όλων αυτών ο κ. Κυριακόπουλος στην επιστολή του χρησιμοποιεί το έωλο κατά την γνώμη μου, επιχείρημα ότι “δεν δικαιούμαστε να ομιλούμε ” εμείς οι επαρχιώτες για το σύστημα αυτό διότι μόνο δύο εταιρείες με πτυχίο ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΝΕΡΟΥ και ΥΓΡΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ είναι εγγεγραμμένες στο ΜΕΕΠ από το Περιφερειακό Γραφείο Πάτρας του ΣΑΤΕ.

Όπως επίσης ότι θα πρέπει να απαντήσουν με ερωτηματολόγιο αν πρέπει να διατηρηθεί ή όχι το σύστημα Μελέτη- Κατασκευή οι 100 εταιρείες μέλη μας που έχουν το ανωτέρω πτυχίο (Λες και οι υπόλοιπες χίλιες και βάλε δεν έχουν κανένα λόγο!!)

Θα έπρεπε να γνωρίζει ο κ. Κυριακόπουλος ότι σήμερα συμμετέχουν στις “στημένες” δημοπρασίες με Μελέτη-Κατασκευή 30-40 από τις ανωτέρω 100 εταιρείες που αναφέρει (και μάλιστα σε ορισμένες δημοπρασίες η κάθε μία) επειδή δεν έχουν λεφτά για πέταμα (τουλάχιστον 50.000€ χρειάζονται για την

σύνταξη μιας στοιχειώδους μελέτης εκτός αν βάλουν στον φάκελο προσφοράςεφημερίδες) με ελάχιστες πιθανότητες να αναδειχτούν μειοδότες στα ίσια εφ' όσον το παιγνίδι είναι "νοθευμένο".

Σε διαφορετική περίπτωση με μειοδοτικό διαγωνισμό δεν θα είχαν την δυνατότητα και οι 100 εταιρείες που αναφέρει να συμμετέχουν σε ΟΛΕΣ τις δημοπρασίες και μάλιστα με ΙΣΕΣ πιθανότητες να αναδειχθούν μειοδότες εταιρείες και χωρίς να δαπανήσουν δεκάρα;

Και δεν θα παρεκινούνται και άλλες εταιρείες που σήμερα αποθαρρύνονται από τις στημένες διαδικασίες να συμπεριλάβουν στη στελέχωση τους το περιβόητο πτυχίο ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΝΕΡΟΥ και ΥΓΡΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ και να πάρουν μέρος και αυτές σε ανοιχτούς μειοδοτικούς διαγωνισμούς με υπάρχουσα οριστική μελέτη;

Απ' ότι φαίνεται όμως μάλλον αυτό είναι που δεν θέλει ο κ. Κυριακόπουλος και οι συν αυτώ ομοϊδεάτες του συστήματος Μελέτη-Κατασκευή. Τους βολεύει πιθανά καλύτερα το σύστημα "όσο λιγότεροι τόσο καλύτερα. Δεν φτάνει για όλους η πίττα".

Και βέβαια αν αυτές τις απόψεις τις κρατούσε για τον εαυτό του μικρό το κακό και δικαίωμά του στο κάτω-κάτω. Όταν όμως τις επιβάλλει, ως μέλος και πρόσφατα Γ.Γ. του Δ.Σ. σαν θέση του Δ.Σ., και σαν άποψη του ΣΑΤΕ στην ομάδα εργασίας του ΥΠΥΜΕΔΙ υπάρχει μεγάλο πρόβλημα. Διότι έτσι μιλάει και εξ ονόματος μου όπως και εξ ονόματος εκατοντάδων άλλων συναδέλφων, χωρίς την εξουσιοδότησή μας, ενάντια στη θέλησή μας και στα νόμιμα συμφέροντα μας.

Όσο για τα συγχαρητήρια που επαναλαμβάνει και προσωπικά για τους υπαλλήλους και τους εργολήπτες εκπροσώπους που ξόδεψαν αμισθή το χρόνο τους για να προκύψει αυτό το αισιόδοξο (sic) πόρισμα θα ήθελα να προσθέσω μόνο :ΜΕ ΤΟ ΑΖΗΜΙΩΤΟ!!

Υ.Γ. Γιατί προτείνει ο κ. Κυριακόπουλος να ανασταλούν ειδικά οι διαδικασίες των τριών τουλάχιστον διαγωνισμών που αναφέρει στην επιστολή του.

Λόγω ιδιαίτερης ευαισθησίας για την τήρηση του Γ.Ο.Κ. όπως αναφέρει ή μήπως υπάρχουν άλλοι λόγοι;

Και γιατί παρακαλώ να μην ζητήσουμε την αναστολή όλων των σχετικών διαγωνισμών με Μελέτη-Κατασκευή για τους βιολογικούς καθαρισμούς εφ' όσον η πλειοψηφία των συναδέλφων είμαστε αντίθετοι;

Για την Εταιρεία

Στάθης Παρασκευόπουλος